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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, esta é a sessão solene da

Câmara Legislativa do Distrito Federal alusiva à Semana do Direito da Mulher,

proposta pelo Deputado Raad Massouh. Convidamos para tomar assento à mesa e

presidir esta sessão, o autor da iniciativa, Deputado Raad Massouh. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) - Declaro aberta a sessão solene

da Câmara Legislativa do Distrito Federa alusiva à Semana da Mulher.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convidamos, para tomar assento à mesa: a Deputada Luzia de Paula; a

Primeira-Dama do Distrito Federal e Presidente de Honra do Conselho dos Direitos da

Mulher, Mariane Vicenthini Arruda; o Secretário de Estado de Transportes, Deputado

Federal Alberto Fraga; a Presidente do Conselho dos Direitos da Mulher do Distrito

Federal, Doutora Mirta Brasil Fraga.

Ouviremos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) - Eu gostaria de dar as boas-

vindas a todas vocês, a todos da Mesa, a todos os presentes, a todas as autoridades,

concedendo a palavra à Deputada Luzia de Paula, para que S.Exa. possa falar em

nome das mulheres.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Meus cumprimentos ao Deputado Raad

Massouh, pela brilhante iniciativa; meus cumprimentos à Primeira-Dama do Distrito

Federal, D. Mariane Vicenthini Arruda; ao nobre Deputado e Secretário de

Transportes, Alberto Fraga; à Presidente do Conselho dos Direitos da Mulher do
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Distrito Federal, Dra, Mirta Brasil Fraga; à imprensa; às mulheres aqui presentes,

mulheres que erguem uma linda faixa; meus cumprimentos a todas vocês. Eu quero,

nesta tarde, agradecer, em primeiro lugar, a Deus, por nos fazer mulheres.

Ser mulher é ser guerreira, é ser lutadora. Sempre costumo dizer: "o mundo

é nosso, somente nosso". Mas, para que ele seja nosso, temos de estar lado a lado

com nossos companheiros. Sem eles, é impossível caminhar, e, sem nós, eles

também não caminharão.

Eu gostaria de, nesta tarde, também acrescentar que o mundo, o nosso País

e o nosso Distrito Federal precisam voltar os seus olhos para as mulheres, para

quando elas nascem, ou melhor, para muito antes ainda de elas nascerem. Se nós

não acordarmos para educar as nossas meninas, ainda na mais tenra idade, com

certeza, poucas galgarão níveis e ocuparão os espaços que são nossos, por direito.

Um exemplo disso se vê nesta Casa, pois, aqui, são 24 espaços, e hoje só há,

Deputado Fraga, três mulheres, nesta Casa, ocupando o espaço de Deputada

Distrital.

Isso acontece porque, na maioria das vezes, nós ficamos entretidas, com os

nossos afazeres, que não são poucos, pois, na maioria das vezes, temos três

jornadas: a da família, a do trabalho e a de cuidar de nós mesmas. Eu acrescentaria

ainda uma quarta: a de cuidar dos nossos companheiros. Porque, infelizmente, nós

concebemos, nós geramos, nós damos à luz e, depois, colocamos nossos

companheiros para serem nossos chefes. Eu não diria para mandar em nós... Mas

isto está mudando e mudando de uma forma que nos causa orgulho.
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Nesta tarde, sentimos o orgulho correndo, em nossas veias, ao notar aqui um

senhor, um homem, um varão abrindo a Semana Internacional da Mulher.

Deputado Raad Massouh, envio o meu abraço, as minhas felicitações a sua

companheira, a sua esposa, por ela ter a felicidade que a maioria das mulheres

brasileiras não têm - a de ter, ao seu lado, um grande companheiro. Hoje, grande

parte das mulheres brasileiras sofre, e como sofre, principalmente, as mulheres das

camadas mais humildes, as mulheres que querem sair e não têm onde deixar seus

filhos, não têm uma creche ao lado de sua casa, ou próxima, em que possam deixar

seus filhos para trabalhar, para buscar seu auto-sustento e sua realização.

Falando de creche, peço à Sra. Mariane Vicenthini Arruda que nos ajude

nessa jornada. Infelizmente, desde a História Antiga, a criança tem sido colocada de

lado, não tem sido valorizada. Esquecem-se de que a formação do homem, a

formação da sua personalidade se dá até os seis anos; depois disso, o homem está

completo. É por isso que hoje gastamos tanto com Segurança - dando tanto trabalho

ao Deputado Fraga -, gastamos tanto com Saúde. Os investimentos em Educação

não são tão vultosos quanto deveriam ser: basta ver as notícias publicadas, nos

últimos jornais, sobre a situação do Brasil quanto ao quesito Educação.

Nesta tarde, parabenizo todas as mulheres do Distrito Federal, representadas

pelas que aqui estão e as convoco para cuidarmos dos nossos meninos e das nossas

meninas. A criança não representa o amanhã, mas o hoje.

Parabéns a todas.

Muito obrigada.
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DEPUTADO RAAD MASSOUH - Passo a palavra à Presidente do Conselho dos

Direitos Humanos da Mulher do Distrito Federal, Dra. Mirta Brasil Fraga.

DRA. MIRTA BRASIL FRAGA - Boa-tarde a todos, ao Exmo. Deputado Raad

Massouh, à Sra. Mariane.

Agradeço a presença de todos, em nome do Conselho dos Direitos da

Mulher, do qual sou Presidente, e que tem, como Presidente de Honra, a Sra.

Mariane Vicenthini. Esse Conselho foi criado em 1998, e tem, por objetivos,

assegurar à mulher o direito pleno a sua participação e integração no

desenvolvimento econômico, social, político e cultural e promover uma política

global, visando eliminar as discriminações e violências a que as mulheres são

submetidas. Na qualidade de órgão proponente de políticas públicas relativas às

mulheres, o Conselho também é responsável pelos programas; Casa Abrigo - para

mulheres, crianças e adolescentes vítimas de violência doméstica e sexual - e

Núcleos de Atendimento às Famílias e aos Autores das Violências.

A Casa Abrigo foi criada com a finalidade de abrigar mulheres e seus filhos

menores que estão sob grave ameaça e risco de morte. A violência contra a mulher

tem de ser combatida por meio de um programa social, não como uma questão

privada.

Nós, mulheres, queremos colaborar trazendo aqui o nosso otimismo, a nossa

esperança, a nossa força, para que, unidas, possamos discutir o papel que temos a

desempenhar apresentando propostas que valorizem as nossas atividades,

participando efetivamente no campo político e social.
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O nosso dever não é só resolver o problema emergencial das mulheres que é

o abrigo, mas, sim, dar condições a elas para repensar suas vidas e escolher a

solução mais adequada às situações, oferecendo alternativas que abram novas

perspectivas de mudança de vida.

Para as mulheres vítimas de violência, a Casa Abrigo funciona como a última

esperança no sentido de elas reconstruírem as suas vidas. Neste sentido, estamos

reformulando o programa de capacitação profissional com o intuito de oferecer

cursos às abrigadas, facilitando assim o ingresso delas no mercado de trabalho,

buscando fortalecer o grau de conhecimento e aptidões profissionais de cada uma,

vaiorizando a auto-estima para o enfrentamento das dificuldades de procura de

emprego no mercado de trabalho. Além dos cursos profissionalizantes, as instituições

oferecem cursos de alfabetização para essas mulheres também.

O Conselho dos Direitos da Mulher, segundo a sua proposta de trabalho,

pretende alcançar cada mulher na sua base, na sua comunidade. Por isso, ele é

composto de mulheres de cidades do Distrito Federal, comunidades rurais, enfim, de

mulheres que vivenciam as mesmas diversas realidades. Para tanto, o Conselho

conta com as seções regionais nas Regiões Administrativas.

Assim, esse Conselho, senhores, quer atestar a nossa união com o Governo

do Distrito Federal e com as outras entidades da nossa comunhão de idéias e a

nossa cumplicidade com os objetivos comunitários. Ou seja, queremos que todas as

mulheres da sociedade participem.
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O Programa Casa Abrigo é um Programa do Conselho da Mulher que muitos

não conhecem.

Quando entrei no Conselho, surpreendi-me em saber que muitas mulheres

não conheciam o Conselho dos Direitos da Mulher, muito menos uma Casa Abrigo

que abriga aquelas mulheres que são vítimas da violência.

Então, hoje, estamos começando a comemoração da nossa semana, a

semana da mulher na qual queremos começar a campanha contra a violência que no

Distrito Federal tem aumentado imensamente. De janeiro até agora, Mariane, oito

mulheres foram assassinadas por seus companheiros. Muitas delas nunca chegaram

a formular uma ocorrência numa delegacia. E é isto que queremos enfocar a partir

de hoje: que existe uma nova lei da qual essas mulheres não sabem. Essa lei não

está sendo divulgada da forma como deveria, a Lei Maria da Penha, a Lei n° 11,340,

que faz com que a mulher, após fazer a sua ocorrência na delegacia, não possa mais

retirar como acontecia antes. A mulher era espancada. Passavam-se alguns dias, a

mulher se dirigia à delegacia, retirava a queixa e ficava tudo normal.

Hoje, não. A partir da Lei n° 11.340, a mulher não pode mais retirar essa

queixa, só pode formular essa renúncia perante um juiz. Isso vai fazer com que o

agressor pense duas vezes antes de agredi-la. É isso o que queremos.

Estamos lançando um panfleto hoje que a partir de amanhã estará nas ruas,

em todos os pontos de Brasília, para que possamos fazer com que essas mulheres

tomem consciência e os agressores também de que eles serão punidos. Penso que o

principal é isso. A impunidade faz com que isso aconteça cada vez mais. Hoje ele deu
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um tapa, amanhã ele dá um soco e depois ele dá uma facada, o que acaba em

morte.

Então, penso que é isso que devemos fazer. Temos a certeza de contar com

a nossa primeira dama, que é uma pessoa extremamente atuante, é uma mulher

que está à frente no Conselho, junto conosco, trabalhando. Gostaríamos de contar

com todas vocês que estão aqui hoje. Sabemos que são mulheres que fazem parte

desse programa, que fazem parte dessa luta.

Eu, como Presidente do Conselho, tenho de agradecer a presença de todas

vocês e pedir que cada uma, ao seu modo, nos ajude. Agradeço especialmente à

Mariana, que nos deu o apoio. Sabemos da força que ela tem.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) - Registramos as seguintes

presenças: Sra. Maria José Eunice, Coordenadora do projeto Mulheres Gerando

Saúde, da Federação Mulheres Unidas de Brasília e Entorno; Sra. Lígia Azevedo

Nogueira, Procuradora-Geral da AGU; Sra. Lídia Neves Castro, Economista, Avalista

de Orçamento da Secretaria de Orçamento; Sra. Sônia Beatriz, da Ação Social

Pastoral da Criança e do Idoso; Sra. Isabel Maria Borges, integrante da Ação Social

da Criança e do Idoso; Sra. Maria Helena Gusmão, Diretora do Centro Espírita

Bezerra de Menezes; Sra. Patrícia Pedrosa; Sra. Luzia Câmova, Publicitária; Sra. Jaci

Toffano, Chefe de Gabinete do reitor da UnB; Sra. Nair Everton de Sá, Presidente da

Libra DF, Liga das Mulheres Eleitoras do Brasil; Sra. Mariza Ramalho, Presidente da

Federação das Mulheres Unidas de Brasília e Entorno; Sra. Fabiana Batista Novaes,
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Diretora da Editora Gráfica Ipiranga; Sra. Válbia de Farias, Chefe de Gabinete da 4a

Secretaria da Câmara dos Deputados; Sra. Valmíria Maria Salazar, Artista Plástica;

Sra, Zilma Salazar, Professora; Sra. Vera Brasil, Coordenadora da Casa Abrigo; Sra.

Lúcia de Fátima Nunes Silva, Presidente da Associação das Mulheres

Empreendedoras Arrodeando o DF; Sra. Naiá Ribeiro de Lima, Jornalista; Sra. Neusa

França, Cidadã Honorária de Brasília, autora do Hino a Brasília, Presidente da

Academia de Letras de Música do Brasil; Sra. Eli Vicentine, Procuradora, mãe da

nossa querida Mariane.

Neste momento, o Conselho dos Direitos da Mulher do Distrito Federal

procederá a uma singela homenagem às mulheres que se destacaram em vários

segmentos de nossa sociedade, na política em defesa da mulher.

Convido todas as homenageadas para receberem seus diplomas.

Solicito ao cerimonial que proceda à chamada das homenageadas.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - De ordem do Senhor Presidente, passaremos à

chamada das homenageadas nesta tarde para entrega dos seus diplomas:

"O Conselho dos Direitos da Mulher do Distrito Federal tem a honra de

conferir este diploma à Sra. Rita de Cássia Lima Rocha Ciarlene pelos relevantes

trabalhos prestados à comunidade em defesa dos Direitos da Mulher; Dia 08 de

março de 2007, Dia Internacional da Mulher. Assinam Mariane Vicenthini Arruda,

Presidente de honra, e Mirta Brasil Fraga, Presidente."

Convidamos, portanto, a primeira homenageada, Dra. Rita de Cássia Lima

Rocha, a receber o seu diploma. (Palmas.)
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(Entrega de diploma.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Prosseguiremos com a nossa chamada: D. Inês

Araújo dos Santos, representante das mulheres da Ceilândia; Dra. Edna Maria

Queiroz, Médica da Casa Abrigo de Mulheres (Palmas.); Dra. Maria do Carmo Melo de

Oliveira, Médica (Palmas.); D. Eudália Alleslev, Embaixatriz da Dinamarca (Palmas.);

D. Maria Luzia Pires Nogueira, Presidente do Conselho de Segurança do ParkWay

(Palmas.); D, Elza Caetano dos Santos, Coordenadora-Geral do Centro Cultural Afro-

Brasileiro de Brazlândia (Palmas.); Marta Cury, Professora Universitária - gostaríamos

de informar que a Sra. Marta Cury, além de Professora Universitária, também é uma

das grandes empresárias do Distrito Federal (Palmas.) -; Sra. Ana Paola Pimenta da

Veiga (Palmas.); Sra. Ivana Valença, Diretora de Marketing da Casa Park (Palmas.);

Sra. Vera Dantas, Artista Plástica (Palmas.); Sra. Palmerinda Donato, Escritora e

Presidente da Academia Internacional de Cultura (Palmas.); Sra. Carmem Minuzze

(Palmas.); Sra. Carla Amorim (Palmas.); Sra. Benigna Venâncio, Designer de jóias

(Palmas.); Sra. Mirtô Fraga, representando, nesta oportunidade, a Sra. Mariza Gomes

Alencar da Silva, esposa do Vice-Presidente da República, José de Alencar; Sra.

Madalena Cleofas Palmeira Saiki, Vice-Presidente do Conselho dos Direitos da Mulher

do Distrito Federal; Sra. Conceição Muniz Chagas de Andrade, Tenente da Polícia

Militar; Sra. Terezinha Lucas Evangelista Pereira dos Santos, advogada; e Sra,

Iracema Cristhiane GalvãoTabosa, prefeita comunitária. (Palmas.)

Convidamos os membros da Mesa a retornarem aos seus lugares.
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Neste momento, passamos a palavra ao Presidente desta sessão e autor do

requerimento que propiciou a realização desta homenagem, Deputado Raad

Massouh.

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) - Com muita honra, convidamos

a Primeira-Dama do Distrito Federal e Presidente de honra do Conselho dos Direitos

das Mulheres, Sra, Mariane Vicenthini Arruda, a fazer uso da palavra. (Palmas.)

SRA. MARIANE VICENTHINI ARRUDA - Boa-tarde a todos. Cumprimento o

Deputado Raad Massouh, Presidente desta sessão solene, a quem agradeço a

oportunidade. Acho que todas estamos muito comovidas com esta atitude de V.Exa.

Boa-tarde, Deputada Luzia de Paula.

Infelizmente o nosso Secretário e Deputado Federal precisou se ausentar

para participar de uma reunião.

Mirta, minha amiga, Presidente do Conselho dos Direitos das Mulheres do

Distrito Federal, você está começando muito bem, apesar de todos os problemas.

Com certeza, com o pé direito. Uma iniciativa dessas, que conta com a participação

de personalidades da nossa sociedade, faz com que elas se conheçam e também

acentua e marca os seus trabalhos aqui no Distrito Federal.

A nossa atividade, como a Mirta estava dizendo, realmente é muito

importante. É uma luta constante. O direito de voto da mulher foi adquirido em

1932, quando Getúlio Vargas era o nosso Presidente, e, desde então, tentamos estar

sempre presentes, não só politicamente, mas também em todas as profissões. E

sabemos que nós, mulheres, conseguimos e damos conta.
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Para nós foi dado o direito que Adélia Prado tanto frisa no seu poema:

"mulher é desdobrável" - e nós somos. E sabemos a importância disto: deste

momento, dessa garra, dessa conquista e dessa luta - porque ela só está

começando. Estamos num país muito novo e numa cidade mais nova ainda. E temos

essa dinâmica, essa juventude que a mulher tem, que a mente da mulher feminina

tem, que é estar sempre inovando, sempre dando a volta por cima, sempre fazendo

esse movimento circular para conquistarmos juntas tudo de que precisamos. Então,

este dia não é apenas um dia. São todos os dias das nossas vidas.

Parabéns a todas! Parabéns principalmente porque vocês são não só

mulheres, mas mães, companheiras, esposas e, sem dúvida alguma, profissionais

brilhantes em cada segmento que vocês estão aqui representando. Quero

homenagear todas as mulheres aqui presentes em nome da minha mãe, que ela,

sim, é um símbolo de mulher guerreira, forte, determinada, que conquistou sozinha

tudo o que conquistou.

Muito obrigada! Parabéns a todas! Um grande beijo. (Palmas.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - De ordem do Sr. Presidente, convidamos a

fazer uso da palavra a Sra. Adila Massouh, em nome de todas as mulheres aqui

presentes. (Palmas.)

SRA. ADILA MASSOUH - Boa-tarde, senhoras - primeiro tem que ser as

senhoras, autoridades, porque hoje se está abrindo a semana do conselho que a

Mirta está presidindo. Não vou falar do Deputado Raad Massouh. Desculpe-me,

Deputado, mas hoje quem manda aqui são as mulheres. (Palmas.)
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Com todo o respeito, Deputado, com certeza, agradecemos muito esta

homenagem que V.Exa. está fazendo por nós. Apesar de ser o meu marido, hoje

aqui é diferente. Estou falando aqui como Adila Maria Stemler Massouh, não como

esposa do Deputado Raad Massouh.

Realmente é uma luta invencível, mas, em nome de Deus, ela é

combatível, porque, se, na nossa luta, nesta vida que levamos aqui na Terra, não

tivermos, em primeiro lugar, Deus no coração, não conseguimos nada. (Palmas.)

Enfim, primeiro, na nossa vida, é a luz divina. O resto vem atrás.

Deputada Luzia de Paula, muito obrigada pelo que falou em relação ao

meu esposo, Deputado Raad Massouh, que realmente ele tinha uma esposa. Ele

realmente tem uma esposa, que ora, que pede a Deus para que ele venha

abrilhantar, para que ele venha, com o trabalho dele, elevar seu coração a Deus e a

todos que nele votaram. Então, eu realmente agradeço a V.Exa. por ter levado meu

nome, como esposa do Raad, tê-lo honrado. Realmente Deus o honrou. Mas por

quê? Porque teve uma grande mulher para lutar por ele. Não sou somente eu.

Mariane, você é uma grande mulher, você não foi, você é. (Palmas.)

Mirta, minha amiga, não falo nem de amizade política, falo de amizade em

que nossos laços foram traçados. Se hoje estou aqui, é porque Deus assim o quis, e

você me trouxe aqui.

Muito obrigada por eu estar aqui falando em nome das mulheres do Distrito

Federal. Vamos vencer esta batalha, pois ela não é invencível. Ela é combatível.

Muito obrigada, pois você é uma mulher excepcional.
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Não posso deixar de agradecer a vocês, minhas amigas. Vamos ajudar

aquelas que não têm a quem recorrer. Vamos nós, mulheres, que hoje nos fazemos

presentes neste plenário, ajudar aquelas que precisam da nossa força. Apenas uma

palavra de carinho, uma palavra simples, uma palavra que engrandece o coração

daquela que apanhou de um homem, que não tem o respeito do marido. Uma

palavra simples que seja de amor ao próximo,

Vamos nessa luta vencer esse grande monstro que se chama "o homem que

bate na mulher". Ele não é um homem, é um monstro, e nós o combatemos com

uma palavra simples: amor ao próximo e amor à próxima.

Obrigada a todos vocês. Obrigada às autoridades presentes, às Sras. Mirta e

Mariane, ao Deputado Raad Massouh, à Deputada Luzia de Paula, que muito me

engrandeceu aqui - agradeço a V.Exa. de coração -, e, principalmente, a Deus, que

me trouxe aqui, que me honrou e que me deu esta palavra.

Muito obrigada.

(Assume a Presidência a Deputada Luzia de Paula.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LUZIA DE PAULA) - Agradeço ao Deputado Raad

Massouh a oportunidade.

Assumo, em nome de Deus, a Presidência deste trabalho.

Ouviremos agora aquele que foi autor desta maravilhosa iniciativa, que

propiciou este momento, talvez único, em nossas vidas, Deputado Raad Massouh.
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DEPUTADO RAAD MASSOUH - Eu gostaria, neste momento, de agradecer a

presença e a homenagem da Federação de Mulheres Unidas de Brasília e Entorno,

que ali se encontra prestigiando o nosso evento.

Não é fácil falar de um tema que tem tantas faces. Estamos vivendo um

novo momento.

Posso dizer que tenho o prazer de ver mulheres assumindo cargos de chefia

e competindo com igualdade. Elas estão abrindo espaços e segurando nas mãos o

manche de grandes projetos. Podemos citar, como exemplo, Hillary Clinton,

candidata à presidência da maior economia do mundo; Michelle Bachelet, Presidente

do Chile; Marina Silva, Ministra do Meio Ambiente; Dilma Rousseff, Ministra-Chefe da

Casa Civil; Ellen Grade, Ministra e Presidente do STF, e principalmente Nilcéia Freire,

Secretária Especial de Políticas para as Mulheres, entre outras.

É, portanto, uma realidade. Elas saíram do anonimato e ganharam o poder.

Elas estão à frente, muito à frente. Elas conseguem administrar a razão e o coração,

coisas de mulher. São coisas de mulher: viver intensamente, gostar de ser ouvida,

gostar do bonito e de ser admirada.

Cabe aos homens buscar agradá-las, pois com elas Deus dividiu o poder de

dar a vida.

Vou, agora, citar um poema;

"O Homem e a Mulher

O homem é a mais elevada das criaturas.

A mulher é o mais sublime dos ideais.
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Deus fez para o homem um trono;

Para a mulher um altar.

O trono exalta; o altar santifica.

O homem é o cérebro; a mulher, o coração, o amor.

A luz fecunda; o amor ressuscita.

O homem é o gênio, a mulher, o anjo.

O gênio é imensurável; o anjo, Indeflnível.

A aspiração do homem é a suprema glória.

A aspiração da mulher é a virtude extrema.

A glória traduz grandeza; a virtude traduz divindade.

O homem tem a supremacia; a mulher, a preferência.

A supremacia representa força.

A preferência representa o direito.

O homem é forte pela razão; a mulher, invencível pelas lágrimas.

A razão convence; a lágrima comove.

O homem é capaz de todos os heroísmos;

A mulher, de todos os martírios.

O heroísmo enobrece; o martírio sublima.

O homem é o código; a mulher, o evangelho.

O código corrige; o evangelho aperfeiçoa.

O homem é o templo; a mulher, um sacrário.

Ante o templo, nos descobrimos;
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Ante o sacrário ajoelhamo-nos.

O homem pensa; a mulher sonha.

Pensar é ter cérebro.

Sonhar é ter na fronte uma auréola.

O homem é um oceano; a mulher, um lago.

O oceano tem a pérola que embeleza;

O iago tem a poesia que deslumbra.

O homem é a águia que voa; a mulher, o rouxinol que canta.

Voar é dominar o espaço; cantar é conquistar a alma,

O homem tem um fanal, a consciência.

A mulher tem uma estrela: a esperança.

O fanal guia, a esperança salva.

Enfim.,.

O homem está colocado onde termina a Terra;

A mulher está colocada onde começa o céu..."

Vítor Hugo

(Palmas.)

Eu não poderia deixar de parabenizar e agradecer às minhas mulheres: a

minha mãe, a minha esposa Ádila e a minha filha Rafaela.

Muito obrigado pela presença de todos vocês.

MESTRE-DE-CERIMÔNIA - Neste momento, retorno a Presidência ao nobre

Presidente, Deputado Raad Massouh.



-*«̂

i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
l 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA TVOT A Ç T A OT TTP R Á FTI"1 A W
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO m VJ J. /\i3 1 /* V U 1 VT JV/\F 1 Vx/l.í3
l^» SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

05/03/2007

Horário Início

I5h

Sessão/Reunião

Solene: Semana do Direito da Mulher

Página

17

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) - Ouviremos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - De ordem do Sr. Presidente, registramos a

ausência do Deputado Chico Leite, que nos enviou uma pequena mensagem dizendo

que se congratula com a justa homenagem prestada às mulheres em seu dia

internacional, ao tempo em que justifica a sua ausência em virtude de compromisso

assumido anteriormente. No ensejo, S.Exa. parabeniza todas as mulheres pela sua

luta diária na busca de uma sociedade mais justa.

Retornamos a palavra ao Presidente desta sessão, Deputado Raad Massouh.

PRESIDENTE (DEPUTADO RAAD MASSOUH) - Agradeço a presença de todos

vocês, de todas as autoridades, e demais convidados, que honraram a Câmara

Legislativa com suas presenças.

Declaro encerrada esta sessão.

(Levanta-se a sessão às lôhOlmin.)


